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виробничих мереж [1]. Це призвело до зростаючої спеціалізації компаній, 

пов’язаної з конкретними завданнями при виробництві кінцевих товарів і послуг 

та зростанню міжнародної торгівлі між різними секторами промисловості, а 

також різкого зростання міжнародного руху товарів між різними структурами 

транснаціональних корпорацій як результату активного розвитку подетального, 

повузлового міжнародного поділу праці. Відповідно цей процес спричинив 

бурхливий розвиток міжнародних ланцюгів виробництва та постачань. 

Безумовно, глобальні ланцюги доданої вартості – це позитивний продукт 

глобалізації, оскільки дозволяє включати до глобальної економіки практично всі 

країни, що у свою чергу, сприяє їх соціально-економічному розвитку. 

Для України концепції глобальних ланцюгів доданої вартості є надзвичайно 

важливою в контексті поглиблення регіональної економічної інтеграції з ЄС та з 

іншими країнами в рамках двосторонніх і багатосторонніх торгово-економічних 

угод. Проте, експорт вітчизняних високотехнологічних товарів порівняно з 

розвинутими країнами постійно скорочується, а його частка у загальносвітовому 

експорті високотехнологічних товарів є незначною. У структурі вітчизняного 

експорту домінують сировинні товари та продукти первинної обробки. Зокрема, 

протягом останніх десяти років Україна займала провідні позиції на ринках 

недорогоцінних металів та виробів з них (в середньому 18,3%), на ринках 

продукції рослинного походження, частка якої коливалася від 4,8% до 19,3%, що 

в середньому у 20,8 раз перевищує загальносвітовий показник тощо. Загалом 

темпи зростання українського експорту сільськогосподарської, харчової та 

рудної продукції випереджають світові, що свідчить про досить стабільний 

світовий попит та стійкість цих галузей до кризових явищ в економіці. 

Для забезпечення прискореного зростання ВВП Україні важливо 

нарощувати експорт товарів та послуг, які забезпечують вищий приріст доданої 

вартості. За цим показником найважливішим є експорт таких галузей, як: 

сільське, лісове та рибне господарство (в середньому 22,8% в експорті доданої 

вартості); транспорт, складське господарство (в середньому 18,0% в експорті 

доданої вартості) та комп’ютерне програмування, консультування та надання 

інформаційних послуг (в середньому 8,2% в експорті доданої вартості). Також 

до цього переліку варто було б додати ще продукцію галузі металургійного 

виробництва (в середньому 8,6% в експорті доданої вартості) та виробництво 

харчових продуктів; напоїв та тютюнових виробів (в середньому 6,5% в експорті 

доданої вартості). 

Рівень інтеграції економіки України у глобальні ланцюги доданої вартості 

показує вміст імпортної сировини в експортній продукції. Протягом останнього 

десятиліття цей показник в середньому становив 19,6%. При цьому, у 

галузевому розрізі найбільший вміст імпортної сировини та комплектуючих 

мала продукція металургійної промисловості та в галузі комп’ютерного 

програмування, консультування та надання інформаційних послуг. Цей показник 

також був високим для галузей з виробництва машин і устаткування; поштової і 

кур’єрської діяльності; добування металевих руд тощо. Найменш залежними від 
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імпортованих сировини та комплектуючих є освіта; охорона здоров’я; державне 

управління й оборона тощо. 

З метою сприяння інтеграції економіки України до глобальних ланцюгів 

доданої вартості необхідно [2, с. 122]: 

– створити сприятливі умови для залучення інвестицій у проекти, які 

передбачають виготовлення кінцевих високотехнологічних товарів; 

– посилити захист прав інтелектуальної власності, що стимулюватиме 

впровадження в Україні виробництв, захищених патентами; 

– сприяти розвитку співпраці науки й бізнесу для стимулювання процесу 

інноваційної діяльності. 

Це у свою чергу, вимагає: удосконалення нормативно-правової бази, 

реалізації та контролю програм щодо розвитку науково-технічної діяльності; 

активізації міжнародної інтеграції науки, виробництва та освіти; формування 

механізму координації науково-технічної діяльності; створення дієвої системи 

залучення іноземних інвестицій; забезпечення технологічної підтримки та 

безпеки; впровадження гармонізації та стандартизації торгових процедур; 

оновлення системи технічного регулювання; забезпечення інтеграції системою 

обміну інформацією; приведення норм митного права у відповідність до 

міжнародних стандартів; страхування експортних кредитів, договорів, прямих 

інвестицій з України; прийняття зобов’язань локалізації технологічного 

виробництва в країні перебування шляхом забезпечення поставками компаній; 

інвестування у сферу високотехнологічних товарів; укладання угод про вільну 

торгівлю з країнами, які є перспективними для розвитку українського експорту 

високотехнологічних товарів; впровадження міжнародного досвіду у сфері 

створення спеціальних інвестиційних зон, в яких є чинними сприятливі умови 

для ведення бізнесу; надання допомоги в просуванні наукоємної та 

високотехнологічної продукції на світові ринки, тощо [2; 3]. 

На наш погляд, чітка і послідовна реалізації визначених вище заходів 

створить серйозні конкурентні переваги та дасть можливість українським 

компаніям з виробництва високотехнологічних товарів зайняти відповідні ніші у 

багатьох регіональних та глобальних ланцюгах доданої вартості. 
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Туристична індустрія різко змінилася за останні два роки під впливом 

пандемії. Уряди багатьох країн з метою захисту населення вводили карантини, а 

також великі обмеження на національну та міжнародну мобільність, що 

унеможливлювало будь-які туристичні поїздки. Такі заходи призвели до різкого 

скорочення туристичного сектора з серйозними економічними наслідками, 

особливо для країн, які приймають значні туристичні потоки. 

Глобальна пандемія, перша за своїм масштабом у нову еру глобалізації, 

поставила під загрозу 100 мільйонів робочих місць, більшість з них в мікро, 

малих та середніх підприємствах, де зайнята висока частка жінок, що становить 

54% зайнятих в туристичній діяльності за даними Всесвітньої туристичної 

організації ООН (UNWTO) [2]. У 2020 р. найбільше скорочення кількості 

туристів спостерігалося в країнах західної Європи і склало в середньому 75 % за 

рік. На думку, Троян М.Ю., Школа В.Ю., Домашенко М.Д., Макаренко Т.М. 

стратегія виходу з туристичної кризи зумовленої COVID-19 повинна включати 

наступні заходи: багатостороннє співробітництво; швидкість адаптації уряду на 

всіх рівнях та приватному сектору, задіяному в туристичній галузі; державна 

підтримка; обмеження невизначеності; винайдення та розвиток більш стійких та 

сталих (соціо-еколого-економічних) моделей туризму; туристична освіта та 

законодавство [1, с. 119]. Загалом наявність нових умов функціонування 

суб’єктів господарської діяльності і зміна звичних умов життя у соціумі 

формують подальші орієнтири розвитку туризму. Серед них вагому роль відіграє 

посилення цифрової трансформації, що забезпечує виконання головної умови 

зменшення темпів поширення пандемії – «безконтактність».  

Туристичні компанії використовуватимуть способи, щоб надавати більше 

вказівок та персоналізовану підтримку своїм клієнтам у їх подорожі через 

цифровий та інноваційний контент. Оскільки країни приймають вакцинованих 

туристів, то вимоги до тестування, карантину та особливостей перебування 

будуть відрізнятися в конкретних дестинаціях. Забезпечення чітких і поточних 

вимог до міжнародних подорожей, а також своєчасне оновлення у разі зміни 

умов подорожі – буде важливим для підтримки туристів протягом їхньої 

подорожі. Цифрові паспорти вакцинації та сповіщення про особливості 

подорожі в реальному часі – технологічні рішення, що відіграватимуть ключову 

роль у інформуванні громадськості та наданні рекомендацій прийняття рішень 

щодо подорожей. 

Крім того, безконтактна технологія продовжуватиме полегшувати 

подорожі. Туристичні компанії користуватимуться інноваційними 
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